
stenar och hinkar med rödfärg 
och förstörde alla fönster på 
bottenvåningen och en del på första 
och andra våningen samtidigt som 
slagord skreks. Efteråt marcherade 
alla tillsammans mot Monastiraki 
torg. En person blev gripen nära 
Koumoundourou torg.( 

Plankare på 
vårhumör
Planka.nu har tju-

vstartat våren med att trycka upp 
ca 30 000 nya flygblad, varav en 
tredjedel har delats ut under de 
senaste  veckorna. Dessutom finns 
det massor av nya klistermärken att 
sätta upp. Maila sthlm@planka.nu 
om du vill ha.(

www.planka.nu

Tack för 
stålarna SVT
Det blev seger för 

den utomparlamentariska vänstern 
i Sveriges televisions dokusåpa 
Toppkandidaterna. Sex kandidater 
har i sex veckor tävlat om ett pris 
på 250 000 kronor som ska gå 
till politiska projekt. Deltagarna 
har fått bedriva egna valkampanjer 
för sina projekt, samtidigt som de 
har genomgått en politisk skoln-
ing i retorik, mediaträning och 
debattövningar.

Fem av kandidaterna låg 

motkraft
www.

.net
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Polis 
stormade 
Sorbonne

Det historiska Sorbonne-uni-
versitetet stormades tidigt på 
lördagsmorgonen den 11 mars av 
kravallpolis. I tre dagar har univer-
sitetet varit ockuperat av 200 stu-
denter i protest mot regeringens 
nya arbetsmarknadsåtgärder. När 
kravallpolis försökte storma byg-
ganden på fredagskvällen, bar-
rikaderade 600 studenter sig i 
föreläsningssalarna och kastade 
ner bord, stolar och bråte mot 
polisen, som sköt tårgas tillbaka. 
Klockan fyra på lördagsmorgonen 
slog polisen till igen och tömde 
byggnaden. Tjugosju studenter 
greps, medan flera som kom undan 
slog sönder rutor på MacDonald-
srestauranger under flykten.

Ockupationen inleddes på ons-
dagen efter ett protestmöte mot 
regeringens nya arbetsmarknads-
åtgärder, som ska göra det enklare 
för företag att sparka ungdomar 
under 26. Regeringen hoppas att 
en mer flexibel arbetsmarknad ska 
gynna företagsklimatet, medan de 
skapar en ökad prekarisering för 
unga arbetare.

Även i resten av Frankrike 
pågår omfattande studentprotester 
i hälften av landets universitet 
mot försämringarna i arbetsrätten. 
Studenterna hotar att fortsätta 
ockupera universitetsbyggnader 
till regeringen drar tillbaka 
lagförslaget.(

Anarkister 
attackerade 
departement

Den 15 mars var det generalstrejk 
i Grekland. Fackligt anslutna rap-
porterar att 90 av de offentligt 
anställda och 70 som är anställda 
i den privata sektorn strejkade.

Medan olika demonstrationer 
på olika platser i Aten 
genomfördes attackerade 200 
anarkister i en snabb aktion “Min-
istry of Employments” kontor med 
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oerhört nära de politiska partierna 
i sina åsikter, men den sjätte kan-
didaten, Petter Nilsson, stack ut. 
Petter Nilsson är nämligen aktiv-
ist från den utomparlamentariska 
vänstern och använde program-
met som en plattform för att stjäla 
agendan och visa på andra sätt 
att bedriva politik än det eta-
blerade. En okontrollerbar politik 
underifrån som inte handlar om 
representation, om delegering till 
proffstyckare utan om klasskamp, 
antagonism och direkt aktion.

I finalen den 12 mars 
genomfördes en telefonom-
röstning, där i första valet fyra av 
kandidaterna gallrades bort. Till 
slutomröstning ställdes Petter mot 
Hannes Sjöblad, en kandidat nära 
stående näringslivets tankesmedja 
Timbro. Högern mot vänstern. 
Klasskamp mot knarkhund. Det 
blev Petter som fick folkets stöd 
och vann med 57,8% av rösterna 
av 33 195 röster.

- Tacka alla från mig. Det är 
vår seger, jag gjorde ingenting 
ensam. Motståndet är ansiktslöst 
igen, säger Petter till Motkraft.

Petter vann. Men det är inte 
slut nu. Tvärtom, så är det nu det 
verkligen tar fart. Syndikalistiska 
ungdomsförbundet håller tillsam-
mans med övriga utomparlam-
entariska vänstern på att lansera 
kampanjen Osynliga partiet som 
kommer att explodera första maj: 
en kampanj som är ett sam-
lingsnamn på alla de kamper vi 

kontakt@motkraft.net

Organisera dig!
Antifascistisk aktion
www.antifa.se
Syndikalistiska 
ungdomsförbundet
www.suf.cc
SAC - Syndikalisterna
www.sac.se
Revolutionära fronten
www.revolutionarafronten.org
Ingen människa är illegal
www.ingenillegal.org
International Solidarity 
Movement
www.ism-sweden.org
Planka.nu 
www.planka.nu
Alarm Göteborg
www.alarmbrigaden.se
Allt åt alla Malmö
alltatalla@motkraft.net
Gatuaktionen Malmö
www.gatuaktionen.se
Global intifada
www.motkraft.net/gi
Piratbyrån
www.piratbyran.org
Praxis Stockholm
praxis.olydiga.net
Stockholms Förenade Pendlare
www.forenadependlare.se
Virvelvinden, Lund
www.virvelvinden.net
Kvinnopolitiskt Forum Stockholm
kvinnopolitisktforum.blogspot.com
Batko-gruppen
www.socialism.nu/batko-gruppen
Bokcafét 
Svavelsticksgränd 7, Jönköping
www.bokcafet.se
India Däck
Stora Algatan 3, 224 51 Lund
www.indiadack.net
Kafe 44 och Bokhandeln Info
Tjärhovsg 46, Stockholm
www.kafe44.com
Kafé Glassfabriken
Kristianstadsgatan 16, Malmö
www.glassfabriken.net
Revolt
Nobelvägen 17, Malmö
Syndikalistiskt forum
Heurlins plats 15, Göteborg
www.syndikalistisktforum.se
Radikal Distro
www.radikaldistro.com



vardagligen bedriver på våra arbet-
splatser, i vår arbetslöshet eller 
på våra skolor. Med pengar från 
SVT kommer nu Osynliga parti-
ets budget få en rejäl skjuts och 
det blir möjligt att kommunicera 
och sprida dess praktiker i en stor 
skala. Bokförlaget Roh-nin har 
två böcker som ligger och väntar 
på utgivning, som nu fått fin-
ansiering och kommer nu kunna 
lämnas in på tryck de kommande 
månaderna. Och The Pirate bay 
kommer att kunna köpa nya servrar 
för en av världens största bit-
torrent-trackers, en av de mest 
använda formerna av fildelning på 
internet.(

Storstrejk 
i offentlig 
sektor 

Sedan 6 februari, i fem veckor, 
strejkar 41 000 personer i offentlig 
sektor i tio Bundesländer i 
Tyskland. Denna vecka utökades 
strejken till ytterligare två del-
stater, alltså sammanlagt tolv. 
Fackförbundet Verdi kämpar mot 
arbetstidsförlängning, från 38.5 
timmar i veckan vill de  kom-
munala arbetsköparna höja till 40 
timmar i veckan. Det vill säga 
två veckor mer per år. “Bara” 

arbetstidsförlängningen. Igår, tors-
dag, demonstrerade över 25 000 
arbetare i Hannover. I tisdags över 
30 000 i Stuttgart. Flera gånger 
i veckan hålls torgmöten för att 
i offentligheten nå ut med riktig 
information. Förhandlingarna med 
arbetsköparna når ingen “kompro-
miss”.

Attacken kallas av facken 
“klasskamp från ovan” och är en 
del av den nyliberala attack som 
är tydlig på alla samhällsplan. 
För tre år sedan kämpade indus-
trifacket IG-metall för 35 tim-
mars veckan i Östtyskland och 
förlorade, nu riktas attacken mot 
offentlig sektor.

Arbetsköparna försöker tvinga 
fram arbetstidsförlängningar, trots 
att miljoner går arbetslösa. I vissa 
delstater är det upp till 20% 
arbetslöshet. Arbetslösa tvingas 
jobba för en euro i timmen, arbete 
som skulle kunna betalas med en 
riktig lön. I värsta fall tvingas 
arbetslösa sättas in som strejkbry-
tare eller rensa upp döda fåglar i 
fågelinfluensaområden. Koalition-
sregeringen Socialdemokraterna-
Kristdemokraterna har nyss infört 
en ny lag som säger att alla maste 
jobba två år längre, till 67 års 
ålder. “Klasskampen från ovan” 
finner ingen logik.

Men fackförenings-medlem-

17 minuter mer per dag anser 
arbetsköparna.

Det är sophanterare, 
dagisfröknar och sjuksköterskor 
etc som är ute i strejk. De första 
tre veckorna var lyckade för 
sophanterarna. Berg av soppor låg 
på gator och torg, trycket växte och 
hetsen började mot strejken i medi-
erna. “Därför stinker strejken” löd 
rubrikerna. Arbetsköparna kunde 
inte låta sig ligga i underläge 
och satte in massivt strejkbryteri, 
i form av privata soppbolag och 
“workfare” 1-eurojobbare från 
Arbetsförmedlingen. I staden 
Osnabrück greps 
fackföreningsmedlemmar som 
försökt blockera strejkbryteri. 
Varje dag, varje timme försöker 
de strejkande hindra de privata 
bolagen från att minska strejkens 
kraft genom att bilda kedjor och 
genomföra blockader. Men det 
är inte så framgångsrikt eftersom 
de inte får ingripa ordentligt mot 
strejkbryteri. Detta visar på fack-
ens svaghet, denna strejk visar att 
klasskampen inom lagens ramar 
är förödande begränsad. Den visar 
på behovet av en utomfacklig 
arbetarorganisering, med basis på 
arbetsplatserna och framföra allt 
utanför.

Tiotusentals har i veckan sam-
lats i stora demonstrationer mot 
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kalendarium  mars - april 2006
MARS
18 mars. Internationell demonstra-
tionsdag. USA ut ur Irak.

19 mars. Stockholm. Osynliga 
partiet presenterar sig. Kafe44, 
Tjärhovsg 46, kl 17.00. Arr: Stock-
holms förenade pendlare

25 mars. Örebro. Manifestation för 
iranska arbetarrörelsen. Kl 12.30 
på Stortorget.

25 mars. Stockholm. Fest för 
autonomt allaktivitetshus. Kl 20.00, 
Kafe44, Tjärhovsg 46. Arr: Kul-
turkampanjen

31 mars - 2 april. Östergötland 
Social Forum. Marieborgs 
Folkhögskola, Fröbel, Norrköping.

31 mars – 2 april. Småland. Vår 
makt – klasskampskonferens. 
Anmälan: alltatalla@motkraft.net

31 mars – 2 april. Örebro Sveriges 
djurrättsaktivister landsträff. 

APRIL
9 april. Örebro. Studiedag om kvin-
nokamp och klasskamp. Kl 13.00 
på LS, Engelbrektsg 35. Arr: SUF

16 april. Stockholm. Ingen 
människa är illegal. Introduk-

tions-möte. 18.00 på ABF-huset, 
Sveavägen 41. Arr: IMÄL

VARJE VECKA
Uppsala: Söndagar jämna veckor. 
Motståndskaféet, Ungdomens hus, 
Svartbäcksgatan 32, 18.00. 
www.motstandskafeet.net

Stockholm: Onsdagar. Kvinnokafé 
Antippa på Tjejforum/Exist,
Tomtebogatan 42, kl 18.00, T-St 
Eriksplan.

Stockholm: Söndagshäng på 
Kafe44, Tjärhovsg 46. Kl 18-23.
Första söndagen varje månad: Kul-
turkampanjen.

Andra söndagen: Pub Antippa
Tredje söndagen: Stockholms 
Förenade Pendlare
Fjärde söndagen: Anarchist black 
cross

Malmö: Tisdagar. Folkkök på 
Revolt, Nobellvägen.

Malmö: Torsdagar. Arbetslöshets-
kafé på Cafe Glassfabriken, Kris-
tianstadsgatan 16, Malmö, kl 
12.00-14.00.

Malmö: Söndagar. Kvinnokaféet. 
15.00 på Möllevångsgruppen,
Södra parkgatan 27 A. Alla kvinnor 
välkomna.

marna kämpar på, trots hårt 
motstånd. Viktigt är att vinna 
denna kamp, för facken förlorar 
många medlemmar. Korruption, 
reformism, byråkrati, feta löner 
till bossarna och lyxresor är fack-
ens hinder. Ända är deras mobili-
seringspotential stor. För ungefär 
tre veckor sedan samlade de stora 
facken över 40 000 demonstranter 
i Berlin mot EUs Bolkenstein-
agenda kring tjänster, som skulle 
göra kollektivavtalen oviktiga.( 

Bokcafét 
lanserar 
stödfond

Stöd våra fängslade kamrater. I en 
tid där det statliga våldsmonopolet 
får större och större befogenheter 
att attackera och fängsla de som 
inte sluter upp bakom det ruttna 
människofientliga system vi lever i 
så är fångkampen en ytterst viktig 
fråga.

Vi kommer inte få se ett slut 
på den statliga repressionen. Imor-
gon kan det vara du som hamnar 
bakom galler.(

www.bokcafet.se/stodfonden/

motkraft
stöd motkraft. plusgiro 441468-6.


